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Соціальні інновації
• Соціальні інновації  - нововведення, які реалізуються 

через соціальні взаємодії та спрямовані на 
задоволення соціальних потреб більш ефективно, 
ніж існуючі рішення. Вони мають на меті створити 
нові соціальні взаємодії, які ведуть до зміцнення 
соціального капіталу та активізації громадського 
життя.

• Соціальні інновації можуть змінити базові процеси, 
ресурси та владні відносини у суспільстві, сприяючи 
сталому розвитку, слугувати потужними 
інструментами антикризового управління

• Соціальні інновації як ключовий інструмент для 
підвищення стійкості спільнот у викликах, зокрема, 
під час війни в Україні.
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Основні аспекти соціальних інновацій
• Соціальна потреба: Інновація має 

адресувати визначену соціальну 
потребу.
• Соціальний процес: Розробка та 

впровадження інновацій повинні 
залучати різні соціальні групи.
• Соціальний результат: 

Результатом має бути 
позитивний вплив на суспільство.
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Центр досконалості Жана Монне 
«Європейські Студії Соціальних інновацій в освіті»
EU Studies of Social Innovation in Education (ESSIE)
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Центр досконалості (передового досвіду)  Жана Моне «Європейські Студії соціальних інновацій в 
освіті» - Center of Excellence "European Studies of Social Innovation in Education" (ESSIE) ініціює і 
курирує ініціативи представників університетської спільноти в галузі Європейських Студій в сфері 
соціальних інновацій, лідерства та соціальної відповідальності, публічного управління. 
Проєкт розпочався 1 листопада 2022 р., тривалість 36 місяців. 



Підвищення адаптивності та 
інноваційного потенціалу 
Розвиток крос-культурної 
компетентності
Формування стійкості спільнот
Сприяння антикризовому розвитку
Внесок у соціальний прогрес
Етика і соціальна відповідальність
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Важливість соціальних інновацій в освіті



.
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Досвід університетів під час війни на Балканах

•Трансформація навчального процесу: Під час війни на 
Балканах університети впровадили дистанційне навчання, 
щоб забезпечити безперервність освіти. Використовували 
радіо та телебачення для проведення лекцій, а також 
мобільні навчальні центри для студентів без доступу до 
Інтернету (EU Civil Aid).
•Психологічна підтримка: Було створено спеціальні 
програми підтримки для студентів та викладачів, що 
пережили травматичні події. В університетах працювали 
центри психологічної допомоги, які надавали консультації 
та проводили тренінги з подолання стресу та травми.

https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/european-disaster-risk-management_en


Партнерство університетів з громадою 
• Програма співпраці в сфері туризму та велнес: Інсайти «Шейдінг» 

туристів (Крістіна Берзіна), розвиток територій.
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Національна стратегія Ірландії для вищої освіти до 2030 р.:
Громадянська та громадська залученість: Ірландські
університети впровадили програми навчання через службу
та дослідження, спрямовані на задоволення соціальних,
економічних та політичних потреб громади. Це включає
волонтерські програми, де студенти працюють у місцевих
громадах, що може бути корисним досвідом для
відновлення українських міст після війни (SpringerLink)
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Досвід ірландських університетів 

https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-030-69966-6_9


.
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Досвід ізраїльських університетів 
•Академічна підтримка резервістів: Ізраїльські 
університети, такі як Бен-Гуріон університет Негева та 
Єврейський університет в Єрусалимі, впровадили 
спеціальні програми для студентів, що служать у резерві. 
Вони забезпечували онлайн-курси, додаткові консультації 
та гнучкий графік складання іспитів.
•Програми з подолання травми: Університети, такі як Бар-
Ілан, створили курси, зосереджені на навчанні подолання 
травми та втрат, а також на роботі з дітьми та сім'ями, що 
пережили важкі події. Також було створено форуми для 
забезпечення безпеки та підтримки різноманітних 
студентських груп.



UniCom -
• Приклади заходів від ВНМУ та УДУ імені Михайла Драгоманова 

– «Тактична медицина під час війни», «Теплі долоньки», 
допомога в реабілітації військових
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Соціальні інновації як відповідь на кризові ситуації



Європейський механізм цивільного захисту:
Співпраця та координація: Європейський Союз
координує національні дії з цивільного захисту,
підтримуючи обмін інформацією про ризики та
проведення спільних навчань і мобілізацію
рятувальних команд та обладнання під час
катастроф (EU Civil Aid).
Цілі стійкості до катастроф: Включають підготовку
до ризиків, вдосконалення систем раннього
попередження, збільшення спроможностей
реагування та забезпечення надійних систем
цивільного захисту (SpringerLink).
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Досвід у сфері цивільної безпеки

https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/what/civil-protection/european-disaster-risk-management_en
https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-030-69966-6_9


Проблеми, з якими стикаються соціальні інновації 

Системні соціальні інновації (також як і системна реалізація 3 місії 
та університетської соціальної відповідальності) стикаються з 
низкою проблем, включаючи:
• Нестача ресурсів.
• Опір з боку статусу-кво.
• Невизначеність результату.
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Перспективи для України
Адаптація європейських практик: Українські університети можуть 
впровадити подібні програми академічної підтримки для студентів, що 
служать в армії, а також курси з подолання травми.
Співпраця з неурядовими організаціями: Використання досвіду таких 
проектів, як "Students4Change", може допомогти у вирішенні соціальних 
проблем та залученні студентів до відновлення та розвитку країни.
Цивільний захист: Важливо інтегрувати системи раннього попередження 
та підготовки до надзвичайних ситуацій в університетських кампусах, 
забезпечуючи безпеку студентів і персоналу під час війни та інших 
катастроф.
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Дякую за увагу!

marja@nesterova.eu, www.cessie.eu
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